
أحمد ماضى سعید/ أ جبر            الصف الثانى الإعدادى                        ١٨

العمليات على الجذور التربيعية
صورة ممكنة أى أننا نحاول تحلیلتتلخص العملیات على الجذور التربیعیة فى وضع العدد تحت الجذر فى أقل

فیخرج من الجذر ) لھ جذر ( لعدد تحت الجذر إلى حاصل ضرب عددین أحدھما مربع كامل ا
صورةفى أبسط ٢٧اجعل العدد :مثال

٣٣= ٣× ٩= ٣× ٩= ٢٧:الحل

ب+  ≠ +:أنلاحظ

:أصغر قیمة ممكنة عددان صحیحان ،،حیثضع كلا مما یأتى على صورة:أمثلة

*٢٧= ٧× ٤= ٧× ٤= ٢٨

*٥٣= ٣× ٢٥= ٣× ٢٥= ٧٥

*١٠١٠= ١٠× ١٠٠= ١٠× ١٠٠= ١٠٠٠

*١٢٢= ٦٢× ٢= ٢× ٢٣٦= ٢× ٢٣٦= ٢٧٢

*٣٦= ٦× ٩= ٦× ٩= ٥٤

 *١
١= ٣١٦٢

١= ٢× ٣٨١
١= ٢× ٣٨١

٣٢= ٩٢× ٣

یمكن إدخال العدد للجذر التربیعى بتربیعھ وضربھ فیما بداخل الجذر: ملحوظة 

٣١:مثال
١× ٩= ٣

٣= ٣

ختصر لأبسط صورةا:أمثلة
٣٦= ٦× ٦= ٦٣٦= ٢× ٣١٨× ٢= ٣٢× ٢١٨

٥٢×٢= ٢×٢٢٥= ٢× ٢٢٥= ٢٥٠= ١٠× ٢٥=٢١٠× ٥ =

١٠٢

٨٤= ١٤× ٦= ٦١٩٦= ٢٨× ٢٧× ٣= ٢٢٨× ٣٧

٧٢= ٢٢+ ٥٢= ٢× ٤+ ٢× ٢٥= ٨+ ٥٠

٥-= ٣٥–٢٥= ٥× ٩-٥× ٤= ٤٥- ٢٠

٣× ١٠٠–٢× ٥٩+ ٣× ٩= ٣٠٠–٥١٨+ ٢٧

 =١٥٢+ ٧٣-= ١٠٣-٣٢× ٥+ ٣٣
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:إرشاد

٢ص+ س ص ٢+ ٢س) = ص + س ) ( ص + س = ( ٢)ص + س ( -١

٢ص+ س ص ٢–٢س) = ص –س ) ( ص –س = ( ٢)ص –س ( -٢

٢ص–٢س) = ص –س ) ( ص + س ( -٣

العددان المترافقان
ص–سیكون مرافقھ  ص+ سص ، العدد –سن ص مرافقھ یكو+ سالعدد 

+نجعلھا –وإن كانت –نجعلھا + أى أننا نغیر الإشارة بین العددین إن كانت 
٧+ ٥مرافقھ ھو العدد ٧–٥العدد : مثال 
:ھام 
الحد الأول× ٢= ضعف الحد الأول = مترافقین مجموع العددین ال-
الثانى –نفسھ × الأول =مربع الحد الثانى –مربع الحد الأول = حاصل ضرب العددین المترافقین -

نفسھ× 
حاصل ضرب العددین المترافقین یكون عددًا نسبیًا-

٩–= ١٦–٧= وحاصل ضربھما ٢٧= ومجموعھما ٤–٧مرافقھ العدد ٤+ ٧العدد : مثال 
إذا كان ھناك عددًا على صورة كسر مقامھ یحوى جذرًا مجموعًا معھ أو مطروحًا منھ عدد أو جذرًا : ھام 

آخر فإننا نضرب فى مرافق المقام بسطا ومقاما لجعل العدد فى أبسط صورة
:أكتب كلا مما یأتى بحیث یكون المقام عددا نسبیا: مثال 

١.٥
٢–٧

 =٥
٢–٧

 ×٢+٧
٢+٧

 =٢+٧(٥(
٢+٧(٥= ٢–٧(

٧=٥+

٢

٢.٣
٣–٢

 =٣
٣–٢

 ×٣+٢
٣+٢

 =٣+٢(٣(
٣+ ٢٣) = ٣+ ٢(٣= ٣–٤

٣+٣.٧
٣–٧

 =٣+٧
٣–٧

 ×٣+٧
٣+٧

 =)٣+٧()٣+٧(
٦٧+٩+٢)٧(= ٩–٧

–٢

 =
٦٧+٩+٧

–٦٧+١٦–= ٢
٣٧+ ٨= ٢

٢= ، ص ٥+ ٧= إذا كانت س : مثال 
س

ص +س فأوجد قیمة المقدار 
س ص

فى أبسط صورة

٢= ص е: الحل 
س

Е ٢= ص
٥+٧

ق المقام بسطا ومقاماوبالضرب فى مراف

Е ٢= ص
٥+٧

 ×٥–٧
٥–٧

 =٥–٧(٢(
٥–٧

 =٥–٧(٢(
٢

 =٥–٧

Е ٢= ٥–٧) = ٥–٧) (٥+ ٧= (س ص ، ٢٧=٥–٧+ ٥+ ٧=ص + س

Е ص +س
٢٧= س ص

٧= ٢
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تمارين
:اختصر كلا مما یأتى لأبسط صورة ♣ 

٨+ ٥٠-١

٤٥–٢٠-٢

٤٢+ ٨١–١٢٨–٩٨-٣

٦١+ ٧٢-٣٢-٤
٢

٣+ ٣-٥
٣

–٦× ٢

٦–١٨+ ٢)٥-(-٦
٢

١٢٢-٧
٥٤× ٣

٦٠–٢)٥+ ٣(-٨

فأوجد قیمة س٣س = ٢٤٨–٢٢٧إذا كان -٩

٤= ، ص ٥+ ٣= س : إذا كانت -١٠
٥+ ٣

أثبت أن س ، ص مترافقان ثم أوجد حاصل ضربھما

٢= إذا كان-١١
٣–٥

٢= ب ،
٣+ ٥

٢ب+ –٢أوجد قیمة


